федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Утверждаю: проректор по образовательной деятельности ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России

Д.В.Михальченко

ВолгГМУ Минздрава России 17 апреля 2024 г.

ОТЧЕТ

о результатах самообследования основной профессиональной образовательной программы специалитета 37.05.01 «Клиническая психология», реализуемой в ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России, за 2023 год

Комиссия по обследованию

Руководитель образовательной программы «Клиническая психология» Помощник ректора

Председатель рабочей группы по качеству при УМК Института общественного здоровья им. Н.П.Григоренко Начальник учебного управления ВолгГМУ

Начальник управления образовательных программ ВолгГМУ

Представитель работодателя: заведующий лабораторией психофизиологического обеспечения Центра медицины ГБУ3 катастроф «Клиническая станция скорой медицинской помоши» Представитель профессионального сообщества: заведующий

отделением медикопсихологической помощи ГБУЗ «Волгоградская областная клиническая психиатрическая больница № 2»

Студент, представитель совета Института общественного здоровья им. Н.П. Григоренко

Председатель объединенного профкома сотрудников и студентов ВолгГМУ

М.Е.Волчанский • М.Я.Ледяев

О.Н.Алтухова

Жал И.В.Кагитина

М.В.Букатин

Раевский

Тие Торонова А.И. Попова

У Са. И.В.Кононенко

И.В.Чернышева

ОГЛАВЛЕНИЕ

ВВЕДЕНИЕ5
УРОВЕНЬ, СОДЕРЖАНИЕ И КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 37.05.01 КЛИНИЧЕСКАЯ ПСИХОЛОГИЯ (УРОВЕНЬ СПЕЦИАЛИТЕТА)
Оценка образовательной деятельности6
Динамика цифр приема и конкурса по годам6
Структура подготовки специалистов по специальности 37.05.01 Клиническая психология
Контингент обучающихся по специальности 37.05.01 Клиническая психология
Кадровое обеспечение специальности 37.05.01 Клиническая психология
Учебно-методическая работа кафедр, ведущих подготовку по специальности 37.05.01 Клиническая психология9
Материально-техническая база для ведения образовательной деятельности по специальности 37.05.01 Клиническая психология 9
Анализ внутренней системы оценки качества образования по специальности 37.05.01 Клиническая психология9
Результаты промежуточной аттестации по специальности 37.05.01 Клиническая психология
Научно-исследовательская работа (НИР) по специальности 37.05.01 Клиническая психология
Научно-исследовательская работа студентов, обучающихся по специальности 37.05.01 Клиническая психология12
Мониторинг качества образовательной деятельности по специальности 37.05.01 Клиническая психология
Результаты мониторинга удовлетворённости обучающихся качеством образовательной деятельности по дисциплинам (модулям)/практикам
Результаты мониторинга удовлетворённости обучающихся качеством
условий осуществления образовательной деятельности13

Результаты мониторинга удовлетворённости научно-педагогических работников качеством образовательной деятельности
Результаты мониторинга удовлетворённости качеством подготовки к профессиональной деятельности выпускников ВолгГМУ со стороны работодателей
Рекомендации работодателей по улучшению подготовки специалистов по специальности 37.05.01 Клиническая психология14
Результаты диагностической работы, направленные на выявление уровня сформированности компетенций, на этапе их формирования, предусмотренных ОПОП по специальности 37.05.01 Клиническая психология
ОБЩИЕ ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ15

ВВЕДЕНИЕ

Самообследование образовательной программы специалитета «Клиническая психология», реализуемой федеральном бюджетном В государственном образовательном учреждении высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее – ВолгГМУ) проводилось в соответствии с приказом Минобрнауки России от 14.06.2013 № 462 «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией», с приказом Минобрнауки России от 10.12.2013 № 1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию», с приказом Минобрнауки России от 31.07.2020 № 860 «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования».

На основании «Положения о самообследовании ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России» от 22.11.2019 и приказом ректора от 18.01.2024 № 50–КО «О проведении самообследования ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России», создана комиссия по проведению самообследования (председатель комиссии — проректор по образовательной деятельности Д.В.Михальченко), утвержден план проведения самообследования ВолгГМУ за 2023 год.

В настоящем отчете приводятся результаты самообследования образовательной программы специалитета «Клиническая психология», реализуемой в ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России за 2023 календарный год.

УРОВЕНЬ, СОДЕРЖАНИЕ И КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 37.05.01 КЛИНИЧЕСКАЯ ПСИХОЛОГИЯ (УРОВЕНЬ СПЕЦИАЛИТЕТА)

Оценка образовательной деятельности

Образовательная программа Клиническая психология ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России создана в 2004 году, готовит практических психологов медицинского профиля.

Образовательная деятельность в сфере высшего профессионального образования ведется по специальности 37.05.01 Клиническая психология (уровень специалитета) в течение 5,5 лет, форма обучения очная, наименование Профессионального стандарта:

- 1) 01.002 Педагог-психолог (психолог в сфере образования) (утвержден приказом Минтруда России от 6 24.07.2015 № 514н, зарегистрировано в Минюсте России 18.08.2015 № 38575);
- 2) 03.008 Психолог в социальной сфере (утвержден приказом Минтруда России от 18.11.2013 № 682н, зарегистрировано в Минюсте 25.12.2013 № 30840) Профессиональный стандарт по клинической психологии не утвержден.

Динамика цифр приема и конкурса по годам

Показатель	2021-2022	2023-2024		
Прием общий,	58	51	58	
бюджет/целевое/внебюджет	31/27	28/23	28/1/29	
Конкурс (чел/место) ОК/ЦО/КД*	9,3/4,1	17/8	23,4/21,0/11,2	

*ОК – общий конкурс, ЦО – целевое обучение, КД – компенсационный договор Таким образом, за отчетный период общий конкурс увеличился с 17 человек на место в 2022 году до 23,4 в 2023 году, что может быть связано с ростом интереса общества к психологическим знаниям, востребованных в современных социальных условиях, высокими показателями профессиональной компетентности выпускников ОПОП Клиническая психология, при этом конкурс поступающих по компенсационному договору аналогично увеличился с 8 в 2022 году до 11,2 в 2023 году.

Структура подготовки специалистов по специальности 37.05.01 Клиническая психология

На момент самообследования контингент студентов, обучающихся по специальности 37.05.01 Клиническая психология, составляет 253 человека. В зависимости от формы финансирования обучения, подготовка психологических кадров по данной специальности проводится в Институте общественного здоровья по бюджетной форме обучения — 161 студент (контингент обучающихся по общему конкурсу составляет 155 человек, по целевому договору — 7 человек) и по компенсационной форме обучения — 99 человек.

Динамика количественного состава студентов была связана с переводом из других вузов (1-2 в год), переводом с других факультетов ВолгГМУ (1 обучающийся в год), восстановлением студентов в вуз для продолжения обучения (2 в год) и выходом из академических отпусков (1-2 в год). Количество предоставляемых академических отпусков существенных изменений из года в год не претерпевает и колеблется в

пределах от 0,96 до 1,85% от общего состава.

Контингент обучающихся по специальности 37.05.01 Клиническая психология

Курс	Общее число	По госбюджету общий конкурс / целевой договор		По компенса- ционным договорам
1	57	27 26/1	2	30
2	47	28 26/2	2	19
3	55	31 27/4	1	24
4	35	25 25/0	1	10
5	35	25 25/0	1	10
6	6 32 26 26/0		0	6
Bcero 261		162 155/7	7	99

Доля обучающихся, успешно завершивших обучение в 2023 году по образовательной программе высшего образования «Клиническая психология» от общей численности обучающихся, поступивших на обучение по образовательной программе «Клиническая психология» в 2017 году, составляет 84,2%.

Доля выпускников, выполнивших обязательства по договорам о целевом обучении в 2023 году по образовательной программе «Клиническая психология» от общего количества выпускников 2017 года поступления, обучавшихся по договорам о целевом обучении на данной программе, составляет 100%.

Кадровое обеспечение специальности 37.05.01 Клиническая психология

Реализация программы специалитета обеспечивается педагогическими работниками вуза, а также лицами, привлекаемыми вузом к реализации программы специалитета на иных условиях.

На 1 - 3 курсе специальности «Клиническая психология»

Не менее 70 процентов численности педагогических работников вуза, участвующих в реализации программы специалитета, и лиц, привлекаемых Организацией к реализации программы специалитета на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), ведут научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля).

Не менее 5 процентов численности педагогических работников вуза, участвующих в реализации программы специалитета, и лиц, привлекаемых вузом к реализации программы специалитета на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), являются руководителями и (или)

работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники, и имеют стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет.

Не менее 70 процентов численности педагогических работников вуза и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности вузом на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), имеют ученую степень (в том числе ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в Российской Федерации).

На 4-6 курсе «Клиническая психология»

Реализация программы специалитета обеспечивается руководящими и научно-педагогическими работниками организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации программы специалитета на условиях гражданско-правового договора.

Доля штатных научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), составляет не менее 50 процентов от общего количества научно-педагогических работников вуза.

Доля научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины (модуля), в общем числе научно-педагогических работников, реализующих программу специалитета, составляет не менее 70 процентов.

Доля научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих ученую степень (в том числе ученую степень, присвоенную за рубежом и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное за рубежом и признаваемое в Российской Федерации), в общем числе научно-педагогических работников, реализующих программу специалитета, составляет не менее 70 процентов для программы специалитета, ориентированной на научно-исследовательский или научно-педагогический вид профессиональной деятельности выпускников.

Доля работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок) из числа руководителей и работников организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой программы специалитета (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет) в общем числе работников, реализующих программу специалитета, составляет не менее 5 процентов для программы специалитета, ориентированной на научно-исследовательский или научно-педагогический вид профессиональной деятельности выпускников.

Подробная информация о персональном составе научно-педагогических работников образовательной программы размещена на официальном сайте ВолгГМУ:

https://www.volgmed.ru/university/upravlenie-obrazovatelnih-

programm/otdel_monitoringa_effektivnosti_obrazovatelnoj_deyatelnosti/faylovyy-menedzher/29599/

Учебно-методическая работа кафедр, ведущих подготовку по специальности 37.05.01 Клиническая психология

Сотрудниками кафедр, ведущих подготовку по специальности 37.05.01 Клиническая психология в 2023 году, изданы 4 учебные пособия и 1 учебно-методическое пособие, часть из которых имеет федеральный уровень внедрения, 1 монография. Детальная информация об учебных пособиях и прочих материалах для студентов, изданных типографским способом, доступна по ссылке:

https://www.volgmed.ru/university/library/faylovyy-menedzher/29933/

Материально-техническая база для ведения образовательной деятельности по специальности 37.05.01 Клиническая психология

ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России располагает материально-технической базой, соответствующей действующим противопожарным правилам и нормам, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научно-исследовательской работы обучающихся по специальности 37.05.01 Клиническая психология, предусмотренных образовательными программами высшего образования (ОПОП ВО) и учебными планами. В реализации ОП ВО принимают участие 14 кафедр вуза.

Более подробную информацию о материально-техническом обеспечении можно получить по ссылке: https://www.volgmed.ru/university/upravlenie-obrazovatelnih-programm/faylovyy-menedzher/23987/

Материально-техническое обеспечение подразделений, участвующих в образовательном процессе по специальности 37.05.01 Клиническая психология, в полном объеме соответствует ФГОС ВО, утвержденному Приказом Минобрнауки РФ от 12.09.2016 № 1181, а также ФГОС ВО, утвержденному Приказом Минобрнауки РФ от 26.05.2020 № 683.

Анализ внутренней системы оценки качества образования по специальности 37.05.01 Клиническая психология

В ВолгГМУ сформирована система контроля качества образовательного процесса по специальности 37.05.01 Клиническая психология, которая включает в себя анализ конкурса абитуриентов при поступлении в вуз, анализ показателей успеваемости, среднего балла, процентного соотношения отличных и прочих оценок (как в целом по специальности, так и по отдельным дисциплинам), процента отчисления и повторных лет обучения.

Увеличилось число выпускников по специальности 37.05.01 Клиническая психология, которые рекомендованы кафедрами для научной работы, продолжения обучения в аспирантуре, получивших по окончании обучения диплом с отличием (13 в 2023 году). Увеличилось количество полученных студентами премий, наград и других видов поощрения за участие в конкурсах и олимпиадах, касающихся будущей профессиональной деятельности.

Показателем качества подготовки специалистов является также то, что на 30.12.2023 двум студентам, обучающимся по специальности 37.05.01 Клиническая психология, назначены именные стипендии Администрации Волгоградской области и администрации Волгограда.

Результаты промежуточной аттестации по специальности 37.05.01 Клиническая психология

Курс	Семест р	Учебный У	37.05.01 Клиническая психология Оценка (%)						
Rype	Семест р	год	Дисциплина	отл. хор. удовл.			Средний балл		
обучающиеся 2023 года поступления							Odsisi		
1	лщисся 202. 1	лода посту.	Зоопсихология и						
1	1	23/24	сравнительная	44,6	37,5	17,9	4,3		
		23/27	_	77,0	37,3	17,5	7,5		
обучающиеся 2022 года поступления									
1	<u>2</u>	22/23	Философия	38,3	51,4	10,6	4,3		
1	2	22/23	История Образов	25,5	57,4	17,0	4,1		
2	3	23/24	Иностранный язык	13,3	44,4	42,2	3,7		
	3	23/24	1	13,3	44,4	42,2	3,7		
2	3	23/24	Психология здоровья	66,7	26,7	6,7	4,6		
обучак	ощиеся 202	1 1 года посту	пления						
2	4	22/23	Общая психология	44,2	48,1	7,7	4,4		
2	4	22/23	Теория и практика	61,5	28,8	9,6	4,5		
	4	22/22	социльной психологии						
2	4	22/23	Психофизиология	65,4	34,6	0	4,7		
2	4	22/23	Психология развития и возрастная психология	55,8	28,8	15,4	4,4		
			Введение в				4,5		
2	4	22/23	клиническую	55,8	42,3	1,9			
			психологию						
			Исследование и оценка						
3	5	23/24	23/24 в клинической 35,8 49	49,1	9,1 15,1	4,2			
			психологии						
обучающиеся 2020 года поступления									
			Практикум по						
3	6	6 22/23	нейропсихологической	68,6	28,6	2,9	4,7		
			диагностике						
			Практикум по						
3	6	22/23	психологической	88,6	2,9	8,6	4,8		
			диагностике						
3	6	22/23	Психосоматика	86,8	10,5	2,6	4,8		
3	6	22/23	Патопсихология	50,0	35,3	14,7	4,4		
3	6	22/23	Психиатрия	71,4	28,6	0	4,7		
3	6	22/23	Неврология	31,4	34,3	34,3	4,0		
			Практикум по						
4	7 23/24 патопсихологической 38,8 32,4	8,8	4,5						
			диагностике	•					
4	7	22/24	Практикум по	100		0	5.0		
4	7	23/24	психосоматике	100	0	0	5,0		
<u> </u>	1	l	1		L	l .	1		

4	7	23/24	Психология личности	32,4	11,8	4,4			
4	7	23/24	73,5	14,7	11,8	4,6			
4 7 23/24 Виктимология 73,5 14,7 11,8 4,6 обучающиеся 2019 года поступления									
4	8	22/23	Практикум по детской патопсихологии	91,2	8,8	0	4,9		
4	8	22/23	Методы по патопсихологической диагностике	76,5	23,5	0	4,8		
4	8	22/23	Нейропсихологическая диагностика	64,7	32,4	2,9	4,6		
4	8	22/23	История психологии	33,3	54,5	12,1	4,2		
5	9	23/24	Проективные методы в клинической психологии	67,6	20,6	11,8	4,6		
5	9	23/24	Психологическое консультирование	94,1	5,9	0	4,9		
5	9	23/24	Психотерапия: теория и практика	85,3	11,8	2,9	4,8		
обучающиеся 2018 года поступления									
5	10	Клиническая		50,0	40,6	9,4	4,4		
5	10	22/23	Спецпрактикум	45,2	25,8	29,0	4,2		
5	10	22/23	Диагностика и экспертиза аффективных расстройств	45,2	38,7	16,1	4,3		
6	11	23/24	Супервизия	100	0	0	5,0		
6	11	23/24	Психологическая супервизия	100	0	0	5,0		
обучающиеся 2017 года поступления									
6	6 11 22/23 ΓЭ 6 11 22/23 BKP		64,5	35,5	0	4,6			
6			83,9	16,1	0	4,8			

Научно-исследовательская работа (НИР) по специальности 37.05.01 Клиническая психология

Все кафедры, участвующие в образовательном процессе по специальности 37.05.01 Клиническая психология, имеют утвержденные темы НИР. Публикационная активность профессорско-преподавательского состава, ведущего подготовку по специальности 37.05.01 Клиническая психология: опубликовано статей всего — 187, в том числе в научных журналах РИНЦ — 145, в ВАК-рецензируемых журналах — 78, в научных журналах Scopus, Web of Sci. — 4. Опубликовано монографий всего — 7, в том числе за рубежом — 2. Издано публикаций совместно с авторами других государств — 0.

Получено грантов всего -1, в том числе зарубежных -0.

Научно-исследовательская работа студентов, обучающихся по специальности 37.05.01 Клиническая психология

Год	Организация НИР студентов				P	Результативность НИР студентов			
	Количест	Количес	Количес	Численно	Коли	Количе	Коли	Объем	Объем
	ВО	ТВО	ТВО	сть	чест	ство	честв	средств	внешн
	открытых	открыты	конкурс	студентов	во	научны	o	,	ИХ
	конкурсо	X	ов на	очной	науч	X	грант	направ	средств
	В	конкурс	лучшую	формы	ных	публик	OB,	ленных	,
	на	ов на	НИР	обучения,	публ	аций	выигр	вузом	направ
	лучшую	лучшую	студент	участвова	икац	без	анны	на	ленных
	научную	научную	OB,	вших в	ий	соавтор	X	финанс	на
	работу	работу	организ	НИР	(всег	OB-	студе	ирован	финанс
	студентов	студенто	ованны	(всего)	o)	сотрудн	нтами	ие НИР	ирован
	,	В,	х вузом			иков		(тыс.	ие НИР
	проводим	проводи				вуза		руб.)	(тыс.
	ых по	мых по							руб.)
	приказу	приказу							
	Минобрн	других							
	ауки	федерал							
	России	ьных							
		органов							
		исполни							
		тельной							
		власти							
2021	_	_	1	17	18	15	_	_	_
2022	_	_	1	27	24	24	_	_	_
2023		2	7	121	92	36	_		_

Мониторинг качества образовательной деятельности по специальности 37.05.01 Клиническая психология

В рамках системы мониторинга качества образовательной деятельности ВолгГМУ предусмотрен учёт мнения всех участников отношений в сфере образования (обучающихся, научно-педагогических работников и представителей работодателей выпускников ВолгГМУ), который проводится посредством анонимного анкетирования ежегодно. В результате проводимых мониторингов определяется удовлетворённость участников отношений в сфере образования качеством образовательной деятельности по различным критериям, что является основанием для проведения мероприятий по улучшению образовательной деятельности вуза.

Оценка удовлетворённости обучающихся проводится как в отношении качества организации образовательной деятельности по всем дисциплинам (модулям)/практикам (при этом оцениваются занятия лекционного и семинарского типа, практическая подготовка, организация самостоятельной работы и индивидуальных консультаций, а также промежуточной аттестации), так и в отношении качества условий осуществления

образовательной деятельности по общим критериям, утверждённым приказом Минобрнауки России от 15.04.2019 №30н. Анкетирование российских и иностранных обучающихся по удовлетворённости дисциплинами (модулями)/практиками осуществляется на электронном информационно-образовательном портале (ЭИОП) ВолгГМУ в разделе «Мониторинг удовлетворённости участников отношений в сфере образования качеством и условиями образовательной деятельности»:

https://elearning.volgmed.ru/course/index.php?categoryid=588,

по удовлетворённости качеством условий осуществления образовательной деятельности — посредством сервиса «https://forms.yandex.ru/», ссылка на анкету также размещается в данном разделе ЭИОП ВолгГМУ.

Результаты мониторинга удовлетворённости обучающихся качеством образовательной деятельности по дисциплинам (модулям)/практикам

Обучающиеся оценивали качество организации образовательной деятельности всех дисциплин (модулей)/практик в соответствии с учебным планом.

Анализ удовлетворённости обучающихся качеством организации образовательной деятельности по дисциплинам (модулям) осуществлялся по 15 критериям, по практикам – по 11, в результате анализа определен перечень дисциплин, в отношении которых разработан план мероприятий, направленных на улучшение (реализуется на кафедральном уровне) и план коррекционных мероприятий (реализуется на факультетском уровне, при участии группы по качеству при УМК Института общественного здоровья им. Н.П.Григоренко.

Развернутый отчет результатах мониторинга удовлетворённости обучающихся по специальности 37.05.01 Клиническая психология (уровень специалитет) качеством организации образовательной деятельности по дисциплинам (модулям)/практикам доступен по ссылке: https://disk.yandex.ru/i/smdU8iZ3AEe9CQ

Результаты мониторинга удовлетворённости обучающихся качеством условий осуществления образовательной деятельности

Развернутый отчет по итогам мониторинга удовлетворённости обучающихся ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России по специальности 37.05.01 Клиническая психология (уровень специалитета) качеством условий осуществления образовательной деятельности в 2022-2023 уч.год доступен по ссылке: https://disk.yandex.ru/i/DuzDxNGWoQ-8 w

Комфортностью условий в целом, в которых осуществляется образовательная деятельность, удовлетворены 77% обучающихся.

Доброжелательностью, вежливостью работников вуза удовлетворены 87% обучающихся.

Условиями ведения образовательной деятельности удовлетворены 83% обучающихся.

Результаты мониторинга удовлетворённости научно-педагогических работников качеством образовательной деятельности

Оценка удовлетворённости научно-педагогических работников (НПР) качеством образовательной деятельности по реализуемым ими основным профессиональным образовательным программам проводится по критериям: материально-техническое

обеспечение, учебно-методическое и информационное обеспечение, а также удовлетворённость условиями организации образовательного процесса в целом. Анкетирование научно-педагогических работников осуществляется на сервисе «https://forms.yandex.ru/», ссылка на анкету также размещается на ЭИОП ВолгГМУ в подразделе для научно-педагогических работников раздела «Мониторинг удовлетворённости участников отношений в сфере образования качеством и условиями образовательной деятельности»:

https://elearning.volgmed.ru/course/index.php?categoryid=1609

Развернутый отчёт о результатах оценки удовлетворённости научно-педагогических работников качеством образовательной деятельности доступен по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/KZnx4TcLDpPVJw

Материально-техническим обеспечением дисциплин (модулей)/практик ОПОП удовлетворены 87% НПР, учебно-методическим обеспечением – 96%, информационным – 98%.

Удовлетворены условиями организации образовательного процесса в ВолгГМУ в нелом 76% HПР.

Результаты мониторинга удовлетворённости качеством подготовки к профессиональной деятельности выпускников ВолгГМУ со стороны работодателей

Оценка удовлетворённости качеством подготовки к профессиональной деятельности выпускников со стороны работодателей производится по критериям: уровень теоретической подготовки выпускника; уровень практической подготовки выпускника; способность выпускника к самостоятельному решению профессиональных задач; способность выпускника эффективно решать профессиональные задачи нестандартных/критических ситуациях; уровень качества профессиональной подготовленности выпускника ВолгГМУ в целом. Анкетирование работодателей осуществляется на сервисе «https://forms.yandex.ru/», ссылка на анкету также размещается на ЭИОП ВолгГМУ в подразделе для работодателей раздела «Мониторинг удовлетворённости участников отношений в сфере образования качеством и условиями образовательной деятельности»:

https://elearning.volgmed.ru/course/index.php?categoryid=1607

Развернутый отчёт о результатах мониторинга удовлетворённости качеством подготовки к профессиональной деятельности выпускников по специальности 37.05.01 Клиническая психология (уровень специалитета) со стороны работодателей в 2023-2024 уч.г. доступен по ссылке: https://disk.yandex.ru/i/bksrm5lHTaTxgw

Анализ отзывов о качестве подготовки к профессиональной деятельности выпускников ВолгГМУ выявил, что бальная оценка их профессионализма находится в диапазоне 8,2-9,2 баллов (по десятибалльной шкале), средний балл -8,7.

Рекомендации работодателей по улучшению подготовки специалистов по специальности 37.05.01 Клиническая психология

— в соответствии с современными запросами общества в сфере охраны психического здоровья населения расширять знания обучающихся по психофармакологии в контексте профессиональной деятельности клинического

психолога;

— повышать уровень базовых знаний и профессиональной компетентности в области применения психодиагностических методов, в том числе дополнительно уделить внимание изучению проективных методов и методик, входящих в арсенал психологической диагностики при оказании психологической помощи.

Результаты всех мониторингов, а также планы мероприятий, направленных на улучшение образовательной деятельности, сформированные по их результатам, рассматриваются в плановом порядке на коллегиальных совещательных органах Института общественного здоровья им. Н.П.Григоренко.

Результаты диагностической работы, направленные на выявление уровня сформированности компетенций, на этапе их формирования, предусмотренных ОПОП по специальности 37.05.01 Клиническая психология

В рамках самообследования ОПОП по специальности 37.05.01 Клиническая психология (уровень специалитета) проведена диагностическая работа по оценке уровня сформированности компетенций у студентов 3-5 курсов. Отчет о результатах диагностической работы доступен по ссылке:

https://disk.yandex.ru/d/1ayFFphv94Ac7w

Проверяемые компетенции обучающихся по ОПОП сформированы на достаточном уровне.

ОБЩИЕ ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ

На основании результатов самообследования подготовки специалистов, обучающихся по специальности 37.05.01 Клиническая психология, комиссия пришла к следующим выводам:

- 1. «Сильные стороны»:
- возрастающей спрос на обучение по специальности у абитуриентов волгоградской области и других областей страны;
- высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав,
- вежливое, доброжелательное и лояльное отношение к обучающимся,
- высокий спрос на выпускников ВолгГМУ с дипломом клинический психолог на должности медицинских психологов в государственных учреждениях региональных систем здравоохранения, МВД, ФСБ и социальной защиты населения.
- 2. «Угрозы/риски»:
- отсутствие собственных университетских баз практической подготовки клинических психологов;
- не высокий уровень материального обеспечения в государственных непрофильных медицинских учреждениях;
- малое количество специализированных психологических учреждений и организаций в волгоградском регионе;
- отток высококомпетентных выпускников в сферу индивидуальной негосударственной трудовой занятости.
- 3. «Области для улучшения и пути совершенствования»:
- области для улучшения в сопоставлении с предыдущими намеченными планами:

привлечен в учебному процессу высококвалифицированный состав практикующих психологов; продолжается работа по обеспечению обучающихся специализированной научной литературой; сохраняется приверженность внутренней политике лояльности к потребностям обучающихся; в целях реализации творческого подхода к образовательному процессу увеличено количество студентов, выполнивших учебно-исследовательские работы, в том числе при очном участии в общероссийских и вузовских научно-практических конференциях;

пути совершенствования лежат в направлении: интенсификация мероприятий по профессионально-ориентационной работе с выпускниками общеобразовательных школ Волгограда; повышение качества практической подготовки посредством приобретения современного психодиагностического оборудования инструментария обеспечения обучение учебного процесса ПО специальности; методам общепсихологической диагностики и патопсихологической непосредственно на базе психолого-педагогических, медико-психологических и реабилитационных учреждений и организаций Волгограда; развитие сотрудничества профильными психологическими посредством заключения договоров медицинскими учреждениям в целях использования в качестве баз практической подготовки обучающихся.

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ "ВОЛГОГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ" МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, Михальченко Дмитрий Валерьевич, Проректор по образовательной деятельности

18.04.24 10:28 (MSK) Сертификат 7EBBA0A86315699C4EA3CD5F53F62893